你要將這日記下 (結二四 2) 疏效平主講,疏翠梧筆錄[1]

(一) 第九年十月初十日,你要將這日記下。(結二四1、2)

感謝讚美主,我們蒙恩一起來讀祂的話,一起來領受祂的光跟啟示。我們今天繼續讀以西結書二十四章第一節至第二節:「第九年十月初十日,耶和華的話又臨到我說:『人子啊,今日正是巴比倫王就近耶路撒冷的日子,你要將這日記下。』」(結二四 1、2)第九年,這是西底家為王的第九年,「九」有一個屬靈的意思就是:成了,完成了。我們翻到約翰福音十九章三十節,耶穌基督在十字架上講的最後一句話,耶穌是在第九個時辰說的,耶穌說:「『成了!』便低下頭,將靈魂交付神了。」(約十九 30)

當地說成了就是祂所做的一切事,當做的沒有一件事沒有做;不當做的也沒有一件事超越。是完完全全做了父要祂做的一切。祂說成了,我們也深深的盼望,在我們生命最終結的時候能夠知道成了。保羅使徒也說,這場好仗我已經打完,這場賽跑我已經跑到了終點。主就在那裡為我準備了正義的冠冕。不但為保羅使徒,也為一切信祂奔跑這賽程,打這美好的爭戰信祂的我們,就是能夠從主那裡得著主為我們準備好的冠冕,就是要與祂一同為王。必須完成了,才能夠領受這一份賞報。

這一年到底有什麼特別的事呢? 祂成就了多麼多麼偉大的事呢? 我們待會兒繼續讀下去,就會越來越清楚這第九年十月初十日。「十」有一個屬靈的意思叫做審判。為此,在埃及有十個災殃,審判那一個悖逆、自大、驕傲的法老王,在這審判之後,神要釋放祂受壓制受盡迫害的祂的子民得自由,能夠出離埃及,進到祂帶領的正義的坦途,去到流奶與蜜的福地,進到國度,天國裡。進到天國裡,有一段曠野的路,就是讓我們學習著順服,也讓我們把在世界裡的各種不好的習慣,能夠被煉淨聖化的這一個過程。

馬太福音二十五章提到了十個童女,有五個是明智的,有五個是愚昧的。明智的跟愚昧的原來在一起都是童女,從外在看,她們一樣都手上有燈,都準備了油,都去迎接新郎;但是不一樣的是,明智的為那燈,準備了額外的油。那明智的,她知道要特別好好地準備。那愚昧的,以為這樣就可以了,沒有做最好的準備。新郎延遲是為了給我們更多準備的機會,因為神是憐憫我們的,是慈愛的,如果祂現在就來,好多人好多人還沒準備好,也就會在門外,不能夠進到羔羊的婚宴。

祂給我們準備的時期。當祂延遲是為了給我們時間準備,那糊塗的沒好好地準備,不論給她多少的時間,她還是不準備,還是不準備。不要以為你不準備好,新郎就不來。祂要在祂的時間來了,來了以後,每個睡著的童女都被喚醒,而被喚醒了以後馬上顯示一件事情。你的油快沒有了,燈快要熄了。那是在晚上來的,就是我們會經過慢慢的、黑暗的、很長的這一個過程。

黎明的曙光就要來,主耶穌帶著榮耀,在祂的眾天使前要乘著雲彩從天降臨,祂來了,這光就要照進整個黑暗的大地,一切都變成了不一樣的,要進到新天新地的千年國度的這一個時刻就到了。到了以後,你準備好嗎?沒有準備的那時再去買油就太遲了,所以這一個明智的跟愚昧的就要分開,這義的跟不義的,聖潔的跟污穢的都要分開。這也寫在啟示錄的最後一章,讓義的更義吧!讓不義的更不義吧!讓聖潔的更聖潔吧!讓污穢的更污穢吧!我們已經看到,這就在我們現在的生命中間,我們周遭的人中間看到。

如果你看不到,你就是糊塗的。當你是糊塗的,你不知道誰是明智的。你是明智的,你就知道你不願意是糊塗的。你如果是在昏睡的,你不知道誰昏睡了;你如果是醒悟的,你就知道誰不是醒悟的,聖靈會讓我們知道,我們應當如何好好的準備。這十也是要分開的,明智的跟愚昧的,聖潔的跟污穢的因審判而分開。而這十還有一個意思,就是這一個煉淨的過程,進到福地,與祂一同為王的前面的路。

主對士每拿教會說,啟示錄第二章第十節:「你將要受的苦你不用怕。」(卷二 10)你將要受的苦,你不用怕,會有很多很多的磨難,加給真實跟隨主的基督徒。基督必要經過苦難,才能夠進入祂的榮耀。同樣那在基督內熱心生活的人,也必要遭受到磨難、逼迫、迫害。而進入神的國,是要經過許許多多的磨難、困難、考驗、迫害才能進去的,這是使徒行傳的第十四章告訴我們的。

你將受苦,但是你不用害怕。當我們有主,在一個苦難中居然能夠不害怕,而且能夠以愛去回應迫害你的人,以堅忍的心堅忍到底。因為愛是含忍的,而主的愛讓我們能夠含忍,讓我們能夠堅忍,不是在恐懼中喪亡,而是和平的君王主耶穌,讓我們在磨難中迫害中在不好的環境中,祂給我們的平安是世界奪不走的。「魔鬼要把你們中間幾個人下在監裏,叫你們被試煉,你們必受惠難十日。」(啓二10)這十也是試煉的意思,在這一個試煉中你們必受患難十日。

這十天的試煉,十天的患難,有人會在那裡否認了耶穌。因為否認耶穌就不砍你的頭,你信耶穌現在就砍你的頭,你要怎樣呢?「你務要至死忠心,我就賜給你那生命的冠冕。聖靈向衆教會所說的話,凡有耳的,就應當聽!潯勝的,必不受第二次死的害。」(啓二 10、11)第二次死的害就是公審判,有人要進到永遠的火湖裡去,有人可以得救得永生。但是有一些與主一同為王的,他們是坐在寶座上與主一同為王,審判所有的人,他們不再受審判,他們也不會受第二次死的害。

第二次死的害就是地獄的永火,永遠在最可怕的地方,直到永遠,縱使在苦難中為主而致命殉道,這是短暫的過程,卻比不上那未來的榮耀是永恆的榮耀。我們要把主的話當話,求主幫助我們,這臨於全世界的考驗就要來了,一定會來。我們在這考驗中,現在就要準備,現在就要親近神,現在就要預備額外的油。明智的童女不是最後一天明智的,是她們一直在基督內,在聖靈的帶領中,在靈裡生活,在靈裡祈禱在靈裡讚美,在靈裡敬拜神。

真正敬拜神的是在真理跟靈裡來敬拜神,不是在肉性裡,不是在自義中,而是在他們身上 有了基督的烙印。十也是個煉淨的階段。十還有一個意思,就是不太久。這試探十天不是 很久的,按照主的話。「千年如一日」十天就是剎那就過去了,而跟主同在的美好,一日 如千年,我活了好多個千年,夠了、夠了。如果不是有主,我哪裡活到一百歲,一百歲都活不到,那麼生命是貧乏的。有了主,已經活了好多千年夠了,我也盼望去到天國永遠在祂愛的懷抱裡。但是主留我在這世上有使命也很好,我就喜歡神的旨意承行在我的生命中。

讓我們翻到創世記的二十四章,老僕人為亞伯拉罕到他的老家為以撒娶妻,當他在聖靈的 引導下,知道利百加是神揀選給他主人的兒子以撒的妻子。五十五節:「利百加的爭爭和 她母親說:『讓女子同我們再住幾天,至少十天,然後她可以去。』」(創二四 55)他們 都願意自己的女兒、妹妹去到神命定的那一個美好的地方,成為以撒的新婦。這是一個多 麼好的安排,而這一個很好的安排就要到了,而到之前也有一個珍惜,讓我們還珍惜短暫 的幾天吧,就是這十天。

這十也有一個短暫的意思,要我們很珍惜,現在有的這一個時刻,也準備我們進入一個新的神指定的時刻,讓我們進到一個新的,完完全全超乎我們想像不到的那一個美好裡。新郎的婚宴突然就改變了那明智的童女的等待。而利百加也準備好了,要見她的新郎以撒。 為此,這最後的十天很好,跟她的親人們在一起。所以神要我們準備好最後的時期,進到了一個完完全全新的時期。

讓我們再翻回以西結書二十四章第一節,第九年就是完成的日子,十月初十,我剛才才講過了十的意思,這裡十月又是十日,有兩個十,就是加倍的。二有一個意思,就是加倍的。凡有的還要再給他,有了再給你,這叫做加倍的。給你的恩典是滿的,從你的滿盈中再給你新的恩典,是恩上再加的恩,憐憫再加的憐憫,豐盛再加的豐盛,美好再加上的美好,這雙倍的意思,這雙倍的祝福。

以利亞要升天時,以利沙求以利亞:「求你把雙倍的靈賜給我」,就是這兩倍的靈。當以利亞升天,以利亞說:「你能看到就能得著」,因為不是以利亞可以給的。我們就要一直看,以利沙就一直看、一直看、一直看。你要一直看都不見得看得到,但是你一直看是神加添你,當你在信心中持續的看,神會讓你看到,看到就得著,所以看著耶穌基督升天的使徒們,以堅忍的心就得著聖靈的降臨,這是一個加倍的祝福,這是一個加倍給的。

「十月初十日,耶和華的話又臨到我說」(結二四 1)又是再的意思,又再說一次。曾經說了很多,又再說一次。曾經說很多今天再說的。對於此時此刻是有一個絕對不同的意思。從以西結書的第一章開始,看到以西結是怎樣蒙召,看了神的榮耀,看到基路伯,看到了榮耀神向他啟示,他得到了光,得到了啟示,得到了異象,聽到了神的話。看到了神要他傳講給以民,警告他們的敗壞。從第二章講到二十三章,一直在講,你們要悔改,你們要悔改,你們如果不悔改,會有這些事發生,這些事發生,這些事發生。

講了很久,所有說會發生的審判的事一個都沒發生,所以聽了很多年就以為不會發生了, 殊不知神給我們悔改的機會。因為祂不願意不給我們悔改的機會,祂不願意任何人喪亡。 讓我們翻到以西結書第八章第一節:「第六年六月初五日,我坐在家中;猶大的衆長老 **坐在我的面前,在那裡主耶和華的靈降在我身上。」(結八 1**)他看到了,他聽到了,他 講出神眼中看祂的子民是多麼多麼的敗壞,猶大的眾長老都在先知的面前領受了這光。

我們今天讀到是第九年,大約三年前,猶大的長老已經聽到了以西結講的話。我們再翻到以西結書的二十章第一節:「第七年五月初十日,有以色列的幾個長老來求問耶和華, 坐在我面前。」(結二十 1)以色列的長老也來求問,其實耶和華已經講了非常非常多, 我們讀以西結書到這裡,特別是前一章那兩個敗壞的姐妹,怎麼這麼敗壞啊,講這麼多, 真的道盡了她們的敗壞,要她們悔改,她們不悔改,招致了最後可怕的審判。

主藉著耶利米先知,但以理先知等等不斷的講出同樣的訊息,要以民悔改。你不悔改會有什麼事?什麼可怕的事情發生?真的嗎?一定是真的,我們要知道天地會過去,神的話是不會過去的,祂要做的事一定告訴祂的先知。阿摩司書第三章七節:「主耶和華若不將奧科指示祂的僕人——衆先知,就一無所行。」(摩三7)祂告訴他的先知跟僕人,祂要做什麼,祂就一定會照著祂告訴祂先知僕人祂要做的事,真實的要行在我們身上。為此,祂告訴以西結、告訴耶利米、告訴了眾先知,今天祂也告訴我們。

(二) 關鍵時刻 kairos moment

我們也是在這一個關鍵的時刻,到底是明智的?還是愚昧的基督徒?我們要分別為聖。 我們也是在最後這一個煉淨的時期,我們要準備拋棄世界一切舊的,跟隨主,經過了煉 淨曠野的路進到祂的天國裡,而在煉淨的過程中,縱使有苦難,不用害怕,受苦不久, 只是十天就會得著正義的冠冕。就是這十天要珍惜神給我們的這一個機會,要傳播天國 的福音,把福音傳給我們的家人,要帶著他們一起進到神為我們所準備的國度裡去。

以西結書二十四章一節二節,真的在講現今的時期,非常非常地貼切而精準,第二節: 「人子啊,今日正是巴比倫王就近耶路撒冷的日子,你要將這日記下。」(結二四 2)這一天就是巴比倫王來攻打猶大的這一天,也就是這一天神講的審判的災殃就開始了。也就是這一天,挪亞進入了方舟,方舟外面的門耶和華關了。挪亞一直在傳播真道,他們都不聽。挪亞一直行在真道中,告訴他們有洪水要降下。雖然不懂,但是挪亞用生命這麼長時間的辛勤地在準備方舟,他們都不管,他們也習以為常。

挪亞帶著七對潔淨的,一對不潔淨的動物,進入了方舟,他們也不知道。他們在罪惡中間完完全全是睡著了,完完全全是迷糊的,直到洪水來他們才驚醒,已經太遲了。挪亞進入方舟的那個時日,耶和華從外面關上了門,洪水就降下了。那一個關鍵的時刻,kairos moment,就是挪亞跟得救的人進到了救恩的豐盛裡,那不悔改的惡人就要在洪水的審判中喪亡,那一神聖關鍵的時刻開始了。

第九年十月初十日就是這一天,巴比倫王來攻打耶路撒冷,這是耶和華的旨意。祂的先知耶利米都講了,以西結又再講了。二十三章之前講的都是預言,二十四章講到了前面可怕的那一些預言就要應驗了,所以這一個關鍵的轉折點,我們要知道。挪亞必須知道這是進方舟的最重要的時刻,不能有任何一對該帶進方舟的沒有帶進去,也不能夠帶超過的,八對、十對,都不能。

主耶穌在第九個時辰,祂說,成了,為什麼耶穌基督死的時候是第九個時辰呢?馬可福音第十五章二十五節:「釘祂在十字架上是已初的時候。」(可十五25)已初就是早晨九點鐘,是第三個時辰,耶穌被釘在十字架上。第三十三節:「從午正到申初,遙地都點暗了。」(可十五33)午正是中午的時期,是第六個時辰。從第六個時辰中午到申初,第九個時辰,是下午的三點鐘,從第六個時辰到第九個時辰遍地都黑暗了,大地都被黑暗所充滿,在這一個極黑暗的時刻,就是神要改變整個人類的歷史。

而在這第九個時辰,「耶穌大聲喊著說:『以羅伊!以羅伊!拉馬撒巴各大尼!』翻出來就是:『我的神!我的神!為什麽離棄我?』」(可十五34)祂真實的擔負了我們的罪,這罪在祂的身上。在這罪惡中,祂感受不到神與祂同在,神還是與祂同在,但是這一個罪讓祂以前跟神同在的美好,似乎都斷絕了,罪會阻擋神的愛進到我們的生命。耶穌是真的擔負了我們的罪,不是一個理論,不是一個抽象,也不是一個假說,而是真實的,這一個苦難是為我們,祂最大的苦難是父好像不見了,離棄了祂。

在這一個時候,因信,祂還是說,我把我的靈魂交在你的掌管中。我們也是要在磨難中,有時在極黑暗中,但是我們心中的曙光已經升起了。箴言四章十八節:「但義人的路好像黎明的光,越照越明,直到日午。」(箴四 18)日午第六個時辰,是完完全全的這樣的光明。最大的黑暗之後,是改變的那一個關鍵的 kairos moment,重要的轉折點,一個神命定的,那一個多麼多麼重要的那一個時刻。

以西結書二十四章第一節,就是這一天,巴比倫王尼布甲尼撒要來攻打耶路撒冷城。列王紀下二十四章十七節:「巴比倫王立約雅斤的叔叔瑪探雅代替他作王,給瑪探雅改名叫西底家。西底家登基的時候年二十一歲,在耶路撒冷作王十一年。」(王下二四 17、18)西底家是被巴比倫王所按立的,被巴比倫王按立的猶大王「西底家行耶和華眼中看為惡的事,是照約雅敬一切所行的。」(王下二四 19)他照著那些敗壞的祖先所做的非常敗壞的事,他是照約雅敬一切所行的,那一些可惡的事。

「因此耶和華的怒氣在耶路撒冷和猶大發作,以致將人民從自己面前趕出。」(王下二四 20)西底家背叛了巴比倫王,他不但背叛了天地的主宰、萬王之王耶和華,他也背叛了他的權柄尼布甲尼撒王。「西底家背叛巴比倫王。他作王第九年十月初十日,巴比倫王尼布甲尼撒率領全軍來攻擊耶路撒冷,對城安營,四圍築壘攻城。於是城被圍困,直到西底家王十一年。」(王下二五 1、2)這裡也提到第九年十月初十日,所以這一天開始經過了大約兩年,就是這一個可怕審判的過程。

其實,儘管在這審判的過程,或許苦難不能免,但是悔改,靈魂可以得救,如果我們早一點行正義的事,就不會經過這樣一個可怕審判的情況,就是以色列子民一直敗壞,一直行邪淫,一直悖逆。我們從以西結書的第四章到二十三章看得非常非常多,也非常非常的清晰。為此,這審判必定要來的,因為他們不悔改,他們不悔改,他們不悔改。就是這一天,特別的這一天,這一天是多麼多麼重要的一天,今天也是我們現今在這時期非常重要的一天。

2025年住棚節的第一天,從今天太陽西下之後開始,共有八天,這住棚節是預像著永遠的國度,我們跟神永遠住在一起,也是大量的生命的活水,七倍豐盛的後雨。秋雨春雨,前雨後雨。五旬節聖靈的澆灌是前雨,住棚節聖靈的顷注是後雨,後雨是前雨的七倍大,約翰福音第七章,主耶穌基督在慶節最隆重時刻,也是住棚節的那一天,「耶穌站著高聲說:『人若渴了,可以到我這裏來喝。信我的人就如經上所說:『淀他腹中要流出活水的江河來。』」(約七37、38)

他指的不是世界的水,而是聖靈的澆灌,是最豐富七倍大聖靈的澆灌,在住棚節最隆重的時刻澆灌下來,在這黑暗極大的時候,聖靈大大的澆灌,更大的豐盛要降下來,祂審判世界的王——法老王的十個奇蹟要顯示出來。感謝神,求神幫助我們是明智的童女,求神讓我們記憶神指定的那一天,就是祂的審判開始的那一天。記得這一天,要把握這一天,願祂永遠受光榮,願我們小小的羊群都真實的過住棚節,領受到七倍聖靈的澆灌,都準備好迎接我們的新郎,燈是常燃的,裡面有額外的油。感謝主,一切榮耀歸給祂。

【註】1. 主僕疏效平 10/6/2025 查經聚會;以西結書二十四章 1-2 節 油管視頻:https://youtu.be/u2p4c6ph3Ok?si=Lshy4_yMwlvGxuE4, 耶穌是主網站, 視頻:https://www.jesusisthelord.net/wp-content/uploads/2025/10/Eze-24.12.mp4 音頻:https://www.jesusisthelord.net/%E9%A6%96%E9%A0%81/%E5%8E%84%E5%89%87%E5%85%8B%E8%80%B3-%E4%BB%A5%E8%A5%BF%E7%B5%90%E6%9B%B8ezekiel/%E5%89%87-24/